

展竞技之美 聚团结之力

吉林省第十九届运动会暨省残运会综述

本报记者 刘勃 张政 张宽 罗天初 付林楠

9月13日,吉林省第十九届运动会暨省残运会在梅河口市圆满落幕,四年一届的体育盛会到了说再见的时候,但关于拼搏、梦想、传承、友谊、力量、团队、超越的故事仍在延续。本届省运会是我省历史上规模最大、时间最长、项目最全的综合性体育赛事,是展示吉林精神风貌、推进体育事业发展、检阅全民健身成果的一个重要契机。

这是一届积极向上的盛会,也是一届实现超越与梦想的盛会,它让中华体育精神在吉林大地上得到诠释;这是一场“简约、安全、精彩”的盛会,也是一场助力城市发展、展示城市魅力的盛会,让创新发展之地、先行示范之城的梅河口市通过办好大型赛会而实现新提升、新发展、新变化。

赛事精彩 体育竞技人才脱颖而出

在省运会青少年游泳比赛中,长春市代表队16岁的运动员张曦文勇夺女子甲组200米、800米自由泳和400米个人混合泳3枚金牌,并3次打破吉林省青少年纪录。为了备战本届省运会,张曦文在训练中不断补足短板,在自己的优势项目上精心钻研,希望自己未来能够像泳坛名将叶诗文一样站上奥运领奖台。

在乒乓球赛场,辽源市代表队的16岁小将吴昊泽在强手对决中,一举夺得男子团体、双打、单打3枚金牌。

在田径赛场,长春市代表队的王营在男子甲组400米比赛中,以47秒61的成绩打破了由自己保持的省青少年纪录,也是本届省运会田径青少年组唯一破纪录的运动员;在乙组男子110米栏的激烈对决中,延边州代表队的孙宇轩以14秒86的成绩拿到了冠军。

在这些小将们身上,我们看到了超越自我、争创佳绩的进取精神,看到了如叶诗文、马龙、刘翔等奥运冠军那般的永不屈服的劲头。

在省残运会赛场,残疾人运动员的拼搏精神更加令人感动。在田径赛场上,李昱霖夺得了男子F60级听障铁饼、铅球和标枪3个项目的金牌,成为残运赛场上名副其实的“铁人”。残疾人运动员们自强不息,用坚韧不屈的毅力,挑战和超越极限,点燃生命的激情。

鹰击天风壮,鹏飞海浪春。作为全省规模最大、影响最广的综合性体育盛会,本届省运会共设青少年组、社会组、职工组、高校组和技工组5个组别,共78个大项、1371个小项,参赛运动员18921人,覆盖了社会群众、高校学生、技术工人和青少年运动员。通过比赛,我省建设体育强省的人才基础进一步夯实。本届省运会在竞赛报名上,分别实施县区单独组队计算成绩、运动员跨大项报名参赛、冬季项目和夏季项目分别排名等8项改革创新举措。

在本届省运会上,全省各地体育健儿敢于挑战,顽强拼搏,共决出金牌2131枚,创造了94项吉林省纪录,涌现出一大批优秀后备人才,全面反映出新时代吉林体育事业发展的新成果。

本届省残运会根据全国残疾人运动会所设项目和我省实际情况,共设置田径、盲人跳绳、乒乓球、羽毛球、飞镖、轮椅、象棋、健身操等8个大项209个小项,有12支代表队609名残疾人运动员参赛。

组织精细 高标准保障高质量比赛

本届省运会暨省残运会的成功举办,不仅体现在健儿们赛场上的精彩表现,也同样体现在东道主承办赛事的高质量、高水平上。

本届省运会承办地梅河口市,是全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市、国家生态文明建设示范市、国家全域旅游示范区。作为东道主,梅河口全力做好赛会的各项筹办工作,打造了一场令人难以忘怀的高标准高水平的体育赛事。

为承办好这届“简约、安全、精彩”的体育盛会,梅河口成立了由市级领导任组长的11个工作组,负责做好接待、竞赛、安保等各项服务保障工作。统筹整合全市酒店宾馆资源,安排10个部门“点对点”精准对接各代表队,在食宿接待、竞赛组织等各环节全力做好服务保障工作。严格制定并实施消防、安保、医疗等应急预案,确保赛事安全。

主题为《奋斗新时代·振兴向未来》的开幕式文体展演令人难忘,1316名参演人员为全省人民奉献了一台精彩的演出,全面展现了新时代吉林发展成就,充分展示了梅河口市的城市形象。

综合性大赛的成功举办,更离不开志愿者们的辛勤付出。在省运会各个赛场中,始终闪现身着白色志愿服的年轻志愿者们的身影,他们用行动展示了奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,让所有参赛者体会到了“梅河口温度”。

本届盛会之于梅河口,不只是一场体育盛会,也是一场城市发展的盛会,让更多的人通过盛会了解梅河口、向往梅河口。

省运会决出最后4枚金牌

赛场战报

本报9月13日讯(记者张宽 罗天初 付林楠)今天上午,吉林省第十九届运动会青少年组羽毛球比赛收官。

经过激烈角逐,男子甲组单打冠军被长春市代表队任伟宾和邵星瑞获得;亚军被延边州代表队李奕霖和李宇航获得;季军被长春市代表队刘慈翔和高园哲摘得。

女子甲组双打比赛银牌均被长春市代表队获得,获奖运动员为刘希卓和朱辰硕、封洛毅和张莹,延边州代表队的韩怡莹和李欣航获得季军。

男子乙组双打前两名依旧来自长春市代表队,分别为苏柳文和陶毅轩、何宣廷和王金龙邑。

赛后,获得男子甲组单打冠军的任伟宾在接受采访时说:“在第一天的甲组男子单打中,由于最后体力不支

遗憾输掉比赛,最终取得了第5名,因为在赛前有一段时间没有接受系统训练,虽然全力拼了三局,最终还是失败了。这是我最后一次参加省运会了,在今天双打比赛前,心里一定要为自己的省运会之行画上圆满句号,比赛中,我带着坚定的心态去拼每一分球,最终如愿取得了宝贵的金牌。”

随着羽毛球比赛的落幕,第十九届省运会各项赛事全部完赛。



闭幕式上进行了省运会会旗交接,下届省运会将于2026年在辽源市举办。

本报记者 赵博 摄

铅球小将杨雨桥:

对夺冠成绩并不满意

本报记者 张宽 罗天初 付林楠

健儿风采

夺得冠军,却怕被教练说“发挥不好”,这一幕在本届省运会青少年组田径赛场上演。

在男子甲组铅球比赛中,长春市代表队的杨雨桥以17.47米成绩夺冠,这个成绩对其他选手来说是“碾压性”的胜利,

毕竟该项目的第二名成绩是16.35米。

可就是这样的一次夺冠,依旧让杨雨桥“战战兢兢”,赛后他对记者说:“这次发挥得不太理想,我在训练中投过18米多。因为刚下过雨,比赛场地有点滑,所以这次成绩不太理想。”

杨雨桥夺冠后的“担心”还真是有原因的,毕竟,杨雨桥已是吉林省体育局田径自行车运动管理中心的正式运

动员,实力要高于本届省运会该项目其他参赛选手。在杨雨桥和教练眼中,夺冠是水到渠成的事情,他们更看重的是杨雨桥的比赛状态以及在大赛中的临场发挥。

“接下来的任务是提升自身技术,力争把成绩再提高一下,进入下届全运会参赛的大名单,争取获得全运会的参赛资格。”杨雨桥说。

在改革中前行

——访省运会柔道项目仲裁主任李殿军

本报记者 张宽

第十九届省运会柔道比赛在梅河口体育馆收官,来自省内的20支代表队147名运动员在3天角逐中产生了32枚金牌。

在比赛的收官之日,记者采访了本届省运会柔道项目的仲裁主任李殿军。

“柔道项目是我省的重点项目,曾经在亚运会和全运会上多次获得冠军。梅河口市是我省女子柔道项目的起源地,梅河口柔道运动员多次获得

全国柔道冠军,是我省柔道专业队的开拓者。”李殿军说。

谈到本届省运会柔道项目比赛,李殿军颇有感慨,“近年来,从事柔道项目的学员招生较为困难,尤其在女子运动员方面,在有的小级别中人数报名不全,在比赛中只能进行循环赛。”

谈及我省柔道项目未来的发展时,李殿军对记者说:“目前,省体育局高度重视全省各运动项目的发展质量

和精准布局,积极发展传统优势项目,省体育局重竞技运动管理中心也在合理调配柔道教练员的队伍,大胆创新,采取启用年轻教练员、聘请外教等有效举措,同时还加大了该项目的宣传力度,扩大各级各类体校的招生规模,增强比赛规模和次数,加快体教融合,让更多有天赋、有潜质的好苗子能从事柔道运动,使我省的柔道项目再创辉煌。”



吉林省第十九届运动会暨省残运会闭幕式现场。

本报记者 赵博 摄